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e az erdőségekből a vaddisznókat és 
Tolna környéki falvakat napok óta 

raddisznó csordák veszélyeztetik, ame- 
vek élelmet keresnek A vadállatok 
Eipusztitására hajtóvadászatot rendez- 
ek, amit azonban felbe kellett szaki 

sze ani a hatalmas havazás miatt. A va- 
vju ászok mellkasig érő hóban vergődtek 
őmüű a legközelebbi faluig. 
5 ké A Délivasut hivatalosan közzétette. 

szkó 

(Bécs) A bécsi községi tanács te 
ti ülésén Zimerl képviselő interpel- 
ilt, hogy a rendőrség a bálokon gum- 
tibotokkal és revolverrel jelenik meg. 
ogy ellenőrző szolgálatát ellássa. A 
épviselő szerint az uniformisos fel- 
gyverkezett rendőrök jelenléte óriási 
galmat okoz a mulatozók közölt és 
incs kizárva, hogy egyszer provoká- 
snak veszik a rendőrőök jelenlétét és 
ilyos kirobbanásai lehetnek az uni 
tmisban történő ellenőrzésnek. Zi- 
erl ezután a város szociáldemokrata 

(Kolozsvár) A hivatalos távirati 
A szombaton azt a feltünést 

. . hirt közölte az összes napila- 
al, hogy a közoktatásügyi mi- 
zter eltiltotta a középiskolai ifi- 
agot a nemzeti szinházak látoga- ától 

A közoktatásügyi miniszterneki 
„4 szokatlan intézkedésére " Universul adjai meg a vá- 
Eles támadással illeti a Nem- 

shinsultazujabb spanyol 
forradalom terve 

Egyedül a ciudadi tüzérezred mert nyiltam 
fellázadmai - Hinmo de Rivera azt reméli, 
hogy rövidesem vérbe fojtja a zemdülési 

(Madrid) Primo de Rivera a nemzetgyülésen bejelentette, hogy az 
elmult éjszaka Spanyolországban ujabb zendülést akartak kirobban- tani. A tervet idejekorán elárulták és igy a lázadást leverték. Egyedül Reál tartományban nem sikerült a lázadást elfojtani. Itt a Cindadi tüzérezred nyiltan fellázadt és kivonult ágyuival a vá- 

A diktátor kijelentette a nemzet 

POLITIKA! 

gyülésnek, hogy rövidesen vérbe- 

(Páris) A Spanyolországból érkező utasok megerősitik azt a hirt, 
a csapatok körében zendülés tört ki. 

.................. 

lagyarorszáson eliakoritották a hótorla- 
szokatléshelyr cállitottákavasun lordalmat 

Mellig ér a hó Tolna környékén 

(Budapest) A kemény fagy kikerget- hogy a hóakadályok javarészét sike 
rült eltüntetni és igy helyreállott 

nul haladhatott előre, tegnap este 18 
óra 30 perckor indult ki a Déli Vasut 
pályaudvaráról 

Jelentések szerint a többi utvonalak 
nagyrészén is helyreállott már a nor- 
mális vasuti forgalom. 

e...................................... 

Uriási botrány volt a bécsi községi tanácsban, 
mert a rendőrök gummibottal és revolverrel 

jelentek meg a bálokon 

zi 

menetrendszerű normális forgalom. Az 
első vonat, amely most már zavartala- 

N 

tézkedést nem látott szükségesnek, 
hogy ez a darab - mely az ifjuság 
erkölcsének aláaknázására rend- 
kivül alkalmas - azonnal lekerül- 
jön a „Nemzeti szinház" műsoráról. 
Ha igy megy irja a lap, ugy a 

Nemzeti szinház teljesen a kabaret- 
tek nivójára sülyed - bár attól - 
már sem áll nagyon távol. 

Felemliti, hogy a közoktatásügyi 
miniszteri igazgatónak kellett köz- 
belépnie, hogy az ifjuság erkölcsi 
nevelését meglehessen védeni. 

Követeli, hogy az ilyen igazgatót 
aki nem képes arra, hogy az 
ország vezetőszinházát vezesse és 
aki megengedi, hogy az ország első 
szinháza - melynek példával kel- 

(Zágráb) Az emlékezetes december 
elsejei véres tüntetések résztvevőinek 
ügyét ma kezdte tárgyalni a törvény- 

zenkét egyén ellen emelt vádat. A tün- 
tetők nagyrésze egyetemi hallgatók. 
akik a véres kilengésnek a főmozgatói 
voltak. 

1 

! 

(Buarest) A külüngyi bizttság tegnap este Mironescu külügymi- 
niszter elnökletével ülést tartott, 
amelyen megszavazták a Kellog- 

gnap " vezetőségét támadta a rendőri üggyel 
kapcsolatosan, amiből óriási botrány 
keletkezett. 
A szociáldemokrata községi tanácsi 

képviselők nem maradtak adósok a 
felszólaló Zimerlnek és rövidesen olyan 
izzó lett a hangulat. hogy majdnem 
ökölre mentek a szociáldemokrata és a 
keresztényszociálista képviselők. 

iért nem szabad a középiskolai ifju. 
ágnak a Nemzeti Szinházat láfogatni? 
Az „Ismeretlen szerető miatt Rebreanu igazgató 

elmezditását követelik 

ter 

müsoron tartását és semmi féle in- 

Hosszas vita után olvan határozatot 
hoztak, hogy a jövőbern a báltermekben 
polgári ruhás rendőrök fogják az el- 
lenörző szolgálátot ellátni. 

evs. 

zeti szinház igazgatóját Rebreanut, 
mert előadatta az „Ismeretlen sze- 
rető" cimü darabot. A lap szerint 
ez a szindarab mindenre alkalmas 
lehet, csak arra nem, hogy a ser- 
dülő ifjuság kultur szükségletét ki- 
elégitse. 

Csodálkozását felyezi ki az 
Unüiversul - hogy a kultuszminisz 

megengedte ilyen darabnak 

napos tárgyalás után ma, a 
órákban hozta meg iéletét egy szeszz 
csempészési bünügyben. A hatalmas 

bünügynek 17 vádlottja volt, kik közül 
heten vámtisztviselők voltak. 

A tárgyaláson rábizonyitották a vád 
lottakra, hogy 
száznyolcvanezer liter finomitott 
szeszt csempésztek ki vámmente- 

sen 

szék. Az ügvészség zendülés cimen fi 

l 

Szerkesztőség éa niadóhivatai 
Str Heogíza Maria (v. Dsák Fe- 
fang-u.) 38. Telelve 194. - 
Előüzetési ár: sgérs évra J58 tel 
lálévre 380 lsi, nogyedévre 288 
lef, egy hónapra 70 lel. Kalteldre 
eseknek az áraknuk kélzzerese 

MHirdetősek tariin zxeriai. 
Asróhirdstás ara: egy szó 2 lok 
legkisebb agróbirdetés ára a8 lak 
- Kéziratokat nem adunk visszn 8 

Csütörtök, január 31. 

lene szolgálni - szubvenció irány- 
ban haladjon - azonnal le kell 
mondatni. Ez a támadás annál meg- 
lepőbb, mert Rebreanu a román 
irók szövetségének elnöke és a 
modern román irodalom legmarkán- 
sabb egyéniségének tartják. 
A román drámai szerzők egye- sülete gyülést tartott az üggyel 

kapcsolatban s a legerőteljeseh- 
ben tiltakozott az ellen a terror el- 
len, amelyet a miniszterium ilyen 
módon akar gyakorolni a drámai 
müvészet felett. A szinház - mint 
a gyülés több szónoka kifejtett - 
a felnőtteknek való, a szinház és 

A zágrábi véres tüntetés a biróság el 

a parlament nem iskola, hanem uj 
életformák alkotó laboratóriuma. 

... 

ött. 
A zendülés ügyét már az uj belgrádi 

törvényszék tárgyalja. A mai nap fo- 
lyamán sor kerül a vádlottak kihallga- 

Számos tanut idéztek meg ugy a 
vád, mint a védelem részéről, akik kö- 
zül többen a politikai életre nézve le- 

leplező vallomásokat fognak tenni. 

A Kellos-pakiumot ma 
1 
1 
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Kétszázhuszmillió lej pénzbüntetésre é 
félévi elzárásra itélték a hambur 

szeszcsempészeket 
(Hamburg) A hamburgi biróság több 

hajnali 

i ve 

rafiikáljaakamara 
paktum rátifikálását. 

A ratifikalasi javaslatót mia ters .. 
jesztik a kamara elé. 

sS négy és 
gi 

a hamburgi kikötőből, 
tisztviselők segitségével. 
A biróság a tizenhét vádlott közül 

ötöt felmentett, a többieket pedig a 
csempészésért összesen 5 millió arany- 
márka pénzbüntetéssel, - ami két- 
százhuszmillió lejnek felel meg - suj- 
totta és ezenkivül fejenként 4 és fél 
évi börtönt kaptak. 
A drákói itélet egész Németország 

területén óriási feltünést keltett. 

a bü nös yám- 

......... 

Kilencven autótaxi engedélyezésre tesz ja- 
vaslatot a városi közgyülésnek az autótaxi 

szabályrendeletet elkészitő bizottság 
(Kolozsvár) Az autótaxi szabályren- 

delet elkészitésével megbizott városi 
tanácsosok belfejezték a tervezet mun- 
kálatait és a szabályrendelet terveze- 
tét rövidesen a városi közgyüűlés elé 
terjesztik. A szabályrendelet készitői 
végre belátták, amit a Mai Világ hosz- 
szas idő óta hangoztat, hogy Kolozsvár 
polgárságának gyors, olcsó és kényel- 
mes közlekedésre van szüksége, amit 
csak ugy lehet elérni: ha az autótaxik 
számát a jelenlegi huszonhatról lé- 
nyegesen felemelik. 
A bizottság ugy döntött, hogy a vá- 

ros egyelőre kileneven autótaxi rend- 
számot engedélyezzen, amivel biztosi- 
tottnak látszik, hogy a taxisok engedni 
fognak az eddigi magas fuvardijakból 
és tisztességes, megfizethető árért 

bérkocsi engedély 
juthatnak 
melynek diját 24 eze rlejben állapitot- 

fogják szolgálataikat 
foelajánlani, mert nagy lesz a verseny. 

a közönségnek 

A bizottságot döntésében az a helyi 
felfogás vezette. hogy nem okvetetlenül 
szükséges az. hogy a taxirendszám 
tulajdonosok egy-két éven belül horri- 
bilis vagyont szerezzenek a közönség 
rovására. 

Az uj rendszámokra reflektálók két 
megváltása fejében 

autótaxi rendszámhoz, 

ták meg. 

Az autóbuszok ügyében a bizottság 
régebbi határozatát fogja a közgyülés 
elé terjeszteni, amely szerint nyilvános 
pályázat kiirására kérik a községi au- 
tóbuszüzem létesitésével kapcsolatban. 
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Püspöknek adta ki magát 
egy elmebajos fiatalember 

Slezák világhirü 

(Bécs) Különös historia játszódótt le 
tegnap a bécsi opera igazgatójának 

előszobájában, ahova a délelőtti órák- 

ban egy ismeretlen férfi jelent meg, aki 

papiruhába volt öltözve. Az ismeretlen 

a pápai prelátusoknak kijáró disztink- 

ciókat viselte és nyakában arany püs- 

pöki kereszt lógott. 
A püspök Schalk operaházi igazgatót 

kereste és minthogy az igazgató nem 

volt még ott, helyet foglalt és várta. 

Időközben belépett a szobába Slezák, 

a világhirü operaénekes, aki meglátva 

a püspöknek öltözött férfit, azt hitte, 

hogy egy statisztával van dolga és rá- 
szólt: 

- Mi az, ma „Palesztina 

Miért öltözött fel ilyen korán? 

Az ismeretlen erre, mint báró Ohm 

megyés püspök mutatkozott be az el- 

megy? 

operaénekes leplezte le az álnüsnököt 

- Nem tesz semmit - mondta ke- 
gyesen a püspök - és beszélgetni kez- 

dett Slezákkal. Az operaénekes beszél- 
getés közben gyanut fogott, hogy nem 

igazi püspökkel van dolga és ezt a fel- 

tevését megerősitette az is, hogy azál- 

litólagos püspök 25-28 év körüli fér- 
finek nézett ki. 
Az ismeretlen „püspök" észrevette, 

hogy Slezák gyanut fogott és hirtelen 

otthagyva az operaénekest elszaladt. 

Az operaénekes rögtön jelentette az ese- 

tet a rendőrségnek és pár órával később 

az álpüspököt az egyik köruti kávé- 

házban letartóztatták. 

Kiderült, hogy Enghammer Haus 25 

éves kereskedő segéddel azonos, aki 

mintegy két évvel ezelőtt elmebajos lett 

és azóta többszőr püspöknek öltözött. 

Az álpüspököt beszállitották a Stein- 

képedt operaénekesnek, aki nem győ- holi elmegvógvintézetbe. ahol ápolás 

zőtt eleget bocsánatot kérni. hogy a alá vették. 
esz statisztának nézte. 

. 

Miő l lesz a történelem, 
avagy 

amonrammok, öres üvesek, használi pat- 
kók és gyuasskalolkót, amelyek vagyont 

(Kolozsvár) A gyüjtési szenve- 
dély nem uj keletü. Gyüjtők voltak 
már az ó-korban is, azonban az 
igazi gyüjtési láz csak pár száz 
éve hódit nagyobb számban hive- 
ket. Az igazi gyüjtő számára mind- 
egy, hogy mit gyüjt: Rembrand- 
képeket, vagy gyufaskatulyákat, 
avagy gombokat, - gyüjteményé- 
nek minden gyüjtő egyformán örül. 
A gyüjtőt a kutatásvágy és türe- 
lem jellemzik, az igazi gyüjtő fá- 
nadságot, időt és pénzt nem kimél, 
ha amról van szó, hogy gyüjtemé- 
nyéhez egy-egy kivánt darabot meg- 
szerezhet. 

10.000 márkás autógramm 
gyüjtemény 

A legnépszerübb manapság az 
autognamm-gyüjtés. Az elmult szá- 
zadban még nagyon kevés auto- 
gramm-gyüjtő volt, mégis egy 
angol ember, William Upcot már 
száz évvel ezelőtt hires volt arról, 
hogy gazdag és változatos auto- 
gramm-gyüjteménye volt. William 
Upcot egész életében nem mozdult 
ki Londonból, megbizottai szerez- 
ték meg számára a hires emberek 
aláirását. 

Halálakor gyüjteménye az ere- 
deti érték tizszeresén kelt el egy 
árverésen: annyira elterjedt akkor- 
na már az autognamm-gyüjtők 
száma. Upeot autognamm-gyüjtemé- 

admirális flottaproklamációját, 

nyét 10.000 márkáért vették meg. 

Egy ommnibuszkalauz 75.000 már- 
káért adta el egy szenvedélyes 
katonai okmánygyüjtőnek Nelson 

a 
trafalgári csata tervét. Ezt az ok- 
mányt, amelyről mem tudni, hogyan 
került az omnibuszkalauzhoz, a 
British Muzeum vette meg, jelenleg 
is a muzeum tulajdonában van. 

Halálutáni szerencse a 

vendégkönyvvel 
Néhány hónappal ezelőtt halt 

meg Londonban Pietro de Guili, 
egy előkelő vendéglő tulajdonosa 
Guilinál étkeztek Baldwin, Cham- 
berlain, Lloyd George és egyéb hi- 
res államférfiak. Mindegyikétől ka- 
pott autogrammot Guili a vendég- 
könyvébe. Ennek a vendégkönyv- 
nek óriási értéke van. Egy man- 
chesteni férfi egész életén keresz- 
tül öreg üvegeket gyüjtött. Halála 
után árverésre bocsátották a gyüj- 
teményét és az öreg üvegekért kö- 
rülbelül 10.000 márkát kaptak. 
Maga a gyüjtő egész életén keresz- 
tül alig forditott többet gyüjtemé- 
nye megszerzésére 3000 márkánál. 

A rongyos csizma is mil- 
Hókat ér 

Feljegyezték egy svájci ember- 
ről, hogy szenvedélyesen gyüjtött 
cipőket és csizmákat a világ min- 
den tájár ól. Ugy őrizte kincseit, 
hogy egész életében senkinek sem 
engedte meg, hogy gyüjteményét 
megtekintse. Örökösei 50.000 már- 
káért adták el halála után a cipő- 
és csizmagyüjteményét. Egy edin- 
burgi patkolókovács mindenféle 
korból származó patkószegeket és 
patkókat gyüjtött. Volt neki olyan 
patkója is, amit állitólag a régi 
Rómában kovácsoltak és olyan pat- 
kói, amelynek hires versenylovak 
lábaiiról kerültek le. Ez a katkó- 
gyüjtemény megért 25.000 márkát. 
Egy ugynevezett a 

mely 1608-ból származott, egy auk- 
ción 150 dollárért vette meg egy 
mügyüjtő. Tizenhárom meglevő ka- 
nalával együtt 20.000 dollárért ad- 
ta el egy amerikai gyüjtőnek. 

éz . 

. 

misztikus hatalom nélkül szintén el 
tudja végezni, Tahra bey nyilvános ver- 

senyre hivta ki. 

A fakirok leleplezője (pourfendeur 
des fakirs) abban állapodott meg Tahra 
bey-jel, hogy az érdekes meccs a Troca 
déróban lesz és az est jövedelmét a ha- 

dirokkantaknak ajánlják fel. A Troca- 
déró a nevezetes estén zsufolásig meg- 

telt. A pódiumon már elhelvezkedett a 

zsüri s megjelent Heuzé is A kezdett 
megállapitott időpontja már régen el- 
mult, amikor Tahra bev levele megér- 

kezett 

A levél szerint megbetegedett és ezért 
legnagyobb sajnálatára nem jélenhetik 

Chuj-Kolozsvár, január 81. 

A meggazdagodás válto- annak megszerezhtette a rényképét, 
zatal az örömnap volt számára. 

Egy manchesteri ember a Lai A furcsasággyüjtők koronázatlan 
Manche csatornána vonatkozó em- királya mégis egy nemrégen meg. 
lékeket gyüjtött. Minden érdekelte, halt angol lord volt, aki dobozokat 
ami a La Manche csatornával ösz- és ládákat gyüjtött. A világ min- 
szefüggésben volt. Ezrével voltak den tájáról voltak gyufaskatulyái, 
fényképeii a csatornán átment ha- kalapdobozai és árut szállitó üres 
jókról, ai csatorna mindkét part- ládái. Nagy küterjedésü raktárnakat 
vidékéről, képeslapjai a csatorna töltött meg ezekkel a hasznavehe- 
mentén elterülő szebbnél-szebb tetlen holmikkal, amelyeknek ren- B 
helyekről. Ha egy uj hajó ment ke- dezésével és örzésével külön sze. 
resztül a La Manche csatornán és ! mélyzet foglalkozott. 1 

e 

Kilencvenezer aranymárkát tiüz- 
tek ki a berlinmipostarablók fejére 

Közel félmillió lejt kapnak a nyomravezetők dul 
Buc 

(Berlin) Tegnap este vakmerő betö- A rendőri hatóságoknak az a lelte. hek 
rés történt Berlinben. Eddig még isme- vésük, hogy Bár 

retlen tettesek behatoltak a Franzö- a vakmerő betörést csak a postai és 1 
sische Strassen levő postahivatal helyi- viszonyokkal ismerősök követhet- ja 

ségeibe és a pénztárhelyiségbe beha- ték el, akik jelenleg is szolgálatot az 
tolva, feltörték a hatalmas acél pénz- teljesitő npostatisztviselőkkel ját- okin 
szekrényeket, ahonnan szottak össze. 1 

fél millió aranymárkát vittek el. Ezt a feltevést megerősitik a következő 
A betőörést éjlél előtt vette észre az tények: A pénztárterem jelzőkészülé A 

éjjeli őr, aki figyelmes lett arra, hogy kének titkát csak magasrangu posta- és 1 

a másfélóránkánt müködő pénztári el- tisztviselők ismerték és a betörők ugy mol 
lenőrző csengő nem szólal meg. hatoltak be a postaépületbe, hogy az K 

Az éjjeli őr rögtön a pénztárszoba ellenőrző közegek nem vettek észre tele 

felé sietett, ahol azután meglepetéssel semmit. tén 

tapasztalta, hogy a máskor éjjel fénye Az eselet még az éj folyamán jelen IlYan 
sen kivilágitott terem teljesen sötét. tették a postaigazgatóságnak. amely Ebb 
Rögtön jelentette az esetet a rendőrség kilencvenezer aranymárkát. azaz kő bele 
nek, ahonnan egy magasrangu rendőr- zel fa é 
tisztviselő, több detektiv kiséretében .n. ame 
szállott ki a helyszinére fél l eit tüzött ki elotálmal a lajd 

A rendőörség megállapitotta, hogy a esek nyomzavezetőine A 
betörök A posta lopás ügyében a nyomozás lása 

" folyik. szem 
elrontották a titkos jelzőkészüléket, át ! állot 
majd bekapcsolták a villanyveze- Jente 

tékbe a furókészülékeiket, amelyek AJIS El IERESII ho 
segitségével percek alatt feltörték 
a hatalmas páncélszekrényeket. egy szoba-konyhás, 

vagy két szoba, konyhás ugy, 
Miután a betörők összeszedték a állar 

pénzt, olyan rejtélyes módon távoztak ást Cimeket a Mai Világ hati 
el, amint megjelentek, anélkül, hogy kiadóhivatalába, Jókai 
bárki észlelt volna valamitt a 21 szám alatt, kérem leadni vári 

tetve 

Hárommilliós többsé gben vannak a női szavazóll 
a 

Angliában a ferüi szavazókkal szemben 
(London) A Reuter távirati iroda ja. hogy a női szavazók három milliós Majd 
közlése szerint az uj választói névjegny többségbe vannak a férfi szavazókkal fel 
zék elkészült A Daily Mail megállapit- szemben. 

. aran) 

Tahrabeyfakirgyászosamvégezte 
párisi karrierjét z 

Egyujságiró lenplezte le a fakir „csodatevő képességei!t az 

(Páris) Tahra bey a fakir, egy ideig [ meg. A zsüri hosszas tanakodás utál ok 
Páris legnagyobb szenzációja volt. A I ugy határozott, hogy három orvossi seg 
fakir dicsősége azóta egy kicsit meg- ellenőrizteti a fakir állitólagos bete! 
takult, de azért még mindig sokan van ségét. Csakhogy - nagy meglepeté SŐt n 
nak, akik hisznek teljesitményei ter- re - a bey az orvosokat nem fogadti ték a 

mészet fölöttiségében. Nemrégiben Ezzel aztán Tahra bey be is feje sem i 

azonban Paul Heuzét, az ismert párisi szenzációs párisi pályatutását. malt ; 
ujságirót, aki bebizonyitotta, hogy a fa- ............ ( 

kirmutatványok minden különösebb ; ! 

Hirdessen a Mai Világ-ba 

SZADÚ JENI 
divatkülönlegességek 

nagyáruházban di 

CLU 
1 m. vászon, gyermek- 
fehérnemüre . 1h: 

1 m. fianel. .L. 
1 m. crepp, zongyoláára L 
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e Budapesten és Bécsben nyomoznak a román hatóságok t 
egy magyar állami birtok eladásának ügyében, amelyről eepeámi ut ái, 

. ppesten. i a magyar hatóságok semmit sem tudnak A fővárosban akárosak Bánság he- 
en- 

ze- 

(Bukarest) Az ilfovi ügyészség 
évek óta érdekes ügyben nyomoz, 
amelynek szálai Temesvárról in- 
dultak ki és Bukaresten, továbbá 

nek el. Az ügy középpontjában a 
Bánságban levő „Marganea" szén 
és fatermelő vállalat volt igazgató- 

az imperium átvétele után hamis 
okiratokkal 

félrevezette a nacionalizálni 
akaró román hatóságokat. 

A komplikált ügy előzményeiről 
és részleteiről az alábbiakban szá- 
molunk be: 

Közvetlenül az imperium átvé- 
tele után Erdély és Bánság terüle- 
tén nagyarányu nacionalizálási fo- 
lyamatot indugurált a Román állam. 
Ebben a nacionalizálási folyamatba 
belekerült a bánsági „Morgenea 
fa és szénkütermelési vállalat is, 
amely egykor a magyar állam tu- 
lajdonát képezte. 
A bánsági vállalt nacionalizá 

lása azonban nem ment könnyü 
szerrel, ment egy szép napon elő- 
állott a vállalt igazgatója és kije- 
lentette 
hogy a „Margeneát" megvette 

a magyar államtól 
ugy, hogy a román kormány, mint 
lont tulajdont, nem nacionalizál- 

Allitásának igazolására a temes- 
vári cég igazgatója felmutatott 
egy irást, amelyben fel volt tün- tetve, hogy 

három millió aranykoronáért 
a vállalatot megvette a ma- 

gyar államtól. 
Majd, hogy állitását hathatósabb 
argumentációkkal is igazolhassa, 
felmutatott egy nyugtát, amely sze- 
rint a vételárból egyszer 300 ezer aranykoronát, később i egy 
összegben 2 millió 700 ezer koro- 
nát kitizetett a magyar államnak. 
A román kormány képviselői azonban 

az igazgató által felmutatott 
okmányokat nem találták elég- 
ségeseknek az adásvételi ügy- 

let igazolásához, 
sőt mi több, egyenesen kijelentet- 
ték a vállalat megvásárlása soha. 5em is történt meg. 
Miután a vállalat megvételét 

más okmányokkal nem tudták iga- 
zolni, a román hatóságok a ma. 
gyar hatóságoknál érdeklődtek, 

.tudtak az üzletről. 

SzARó JENI 
divatkülönlegességek : 
nmnagyáruháza 

1 hatszemélyes ajouros 
1garnitur 6 szalvétával L. 340 
m. vászon, fehérnemüre L. 39 

Bünügyé válik a bánsági Margenea 
natizátására irányuló kisérlet? A 
után a román hatóságok és a 

adásvéteii szerző 

Budapesten keresztül Bécsig vezet- 

ja áll, akit azzal vádolnak, hogy 

m. alsó lepedővászon L. 88 

Ilyenformán az összes okmányokat 
hamisaknak minősitették és az 
állam fejlesztésére a temesvári 
ügyészség meginditotta a bünügyi 
vizsgálatot az ügyben. 

Tekintve azonban, hogy az álli- 
tólag megkárositott fél az ipar és 
kereskedelemügyi miniszterium 

volt, a temesvári ügyészség azzal 
az indoklással, hogy nem kompe- 
tens a nyomozás lefolytatására, a 
komplikált okirathamisitási vád- 
dal egybekötött nacionalizálási 
ügyet áttette a bukaresti ügyész- 
séghez tisztázás végett. 
A vizsgálat diplomáciai uton 

éveken keresztül folyt azonban, 
az adásvételi okmányoknak 
valódiságát vagy hamisságát 
nem lehetett megállapitani. 
Miután a diplomáciai ut nem 

bizonyult alkalmasnak a vizsgálat 
lefolytatására a bukaresti ügyész- 
ség elhatározta; hogy 

személyes utánjárással fogja 
kivizsgáltatni az ügyet. 

Ebből a célból Enescu a III-as ka- 
binet vizsgálóbirója, az ilfovi tör- 
vényszék egy szavazóbirójának ki- 
séretében tegnap este elutazott 
Budapestre. Az ilfovi ügyészség 
kiküldöttei magukkal viiték a 
nacionalizálás alkalmával bemuta- 
tott adásvételi okmányokat, ame- 
lyeket a pesti archivumokban le 
fognak köntroláltatni. Budapestről 
nécsbe utaznak a román birák, 
aho. 

szakértőkkel fogják megbirál- 

" ) 
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Különleges 

fa- és szénkitermelési vállalat nacio- diplomáciai eljárás silkertelensége cég megbizottai külföldre utaztak, dés valódiságát veréifikálják 
hogy az 

! tatni az okmányok valódisá- 
. gát. 

A kiküldött vizsgálóbiztosokkal 
együtt elutazott a magyar főváros- 

(Bukarest) Vakmerő rablómerénylet 
történt tegnap éjszaka a fővárosban. Is- 
meretlen álig felfegyverkezett banditák 
behatoltak a Plevnei uccában levő Ge- 
orgescu féle vendéglőber azzal a cél- 
lal, hogy kifosszák. Miután azonban a 
tervük keresztül vitelében megakadá- 
lyozták öket 

a tulajdonost leszurták, feleségét 
pedig sulyosan megsebesitették. 
A vizsgálat megállapitása szerint az 

éjszakai merénylők az ablakon keresz- 
tül hatoltak be a vendéglőbe, 

anélkül, hogy a villanyt felgyuj- 
tották volna, kutatni kezdtek a sö- 

tétben. 
A gyanus zajra felébredt a vendég- 

lő tulajdonosa, aki magára véve kabát- 
ját kiment, hogy utána nézzen az ügy- 
nek. Alig nyitotta ki azonban az étte- 
rembe vezető ajtót, amikor egy hatal- 
mas ütést érzett a fején, 

a következő pillanatban pedig egy 
éles kés furódott markolatig hátába. 

450 tipus : rella 1.3 Am 

a 327 és 1001 kombiná fój állandó töltő 8 cella kb. 200 Amb 
egyenirányitók, kathodos-egyenírányitélk minden célra 

Kérjen hálózati anódpótlót, az anodtelepek helyettesitésére és hangszórótmindenféle kivitelben 

A tulajdonos borzalmas sikoltására a 

Akkumulátorjait otthon minden veszély nélkül 
Etöltheti hps izzókathodos-egyedirányítóval .4 

, 

p. áramerősség 
" " 
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oxydizzo- 

szállithatók. 

gazdasági köreiben érthető 
érdeklődéssel várják most az 
ügyészség által kiküldött szak- 

értő bizottság jelentését, 
amely ha kedvezőtlen volna ugy 
egy bünper mellett magával hozná 
azt is, hogy a „Morgenea" minden 
további nélkül, mint nacionalizált 
vállalat, állami tulajdonba menne 
át. 

... 

Véres rablótámadás 
egy bukaresti étteremben 

A banditák leszurták a tulajdonost, feleségét pedig 
sulyosan megsebesitették 

felesége is kiszaladt, akit a rablók pus- 
katussal leütöttek, majd anélkül, hogy 
bármit is magukhoz vettek volna nyom- 
talanul eltüntek. 
A véres éjszakai rablótámadást csak 

reggel fedezték fel. Azonnal értesitették 
a rendőrséget, amely széles körű nyo- 
mozást vezetett be a vakmerő rablók 
elfogatására, A nyomozásnak azonban 
egyelőre semmi eredménye sincs, te- 
kintve, hogy a merénylők a legkisebb 
áruló nyomot sem hagytak maguk 
után hátra, 

e... 

HALÁLRA GÁZOLTATTA MAGÁT A 
VONATTAL 

Ma reggel 8 óra tájban a Népliget- 
ben a vasuti töltés mentén a járökelők 
borzalmasan összeroncsolt holttestet ta- 
láltak a vasuti sinek közelében. A sze- 
rencsétlenül járt ember 

fejét lemetszették a vonat kerekei. 

A rendőri bizottság, amely a helyszinre 
ment, az ismeretlen ruházata alapján 
megállapitották, hogy valószinüleg tu- 
ristakirándulásról jöhetett a hajnali 
órákban visszafelé, amikor egy vonat 
elgázolta. 

Ezt a feltevést azonban a délelőtt fo- 
lyamán lefolytatott nyomozás megcáfol- 
ta, amennyiben megállapitották, hogy 
a halálra gázolt ember Szabó Mihály 
18 éves kereskedő segéd, aki a Lónyai 
ucca 18 b) számu házban lakott és aki 
ismerősei és barátai előtt az utóbbi na- 
pokban egyre azt hajtogatta, hogy 

szerelmi bánata miatt öngyilkossá- 
uot fog elkövetni. 

A hajnali órákban ugylátszik végre 
is hajtotta ezt a régi tervét és a nép- 
ligeti vasuti hid közelében, egy arra ro 
bogó vonat elé vetette magát A rend- 
őri bizottság a holttestet a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállittatta. 
te.. 
* LAPUNK BUDAPESTEN állam- 

dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
éházban, VIII., Barosa-tér 19. 

Jelszó a régi: 

EGJOBB 

TOTTRRNÉL 

TELEFON SZÁM 800 
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Amerikábal 1j profétanő támadt ki par ázs át 
jutott el az apostolságig és kizárólag milliomosokat térit 

Fejedelmi fényüzésben él az uj profétanő, akinek eddig többszázezer hive van 
Óriási vagyonát a híttéritéssel szerezte 

(Páris) Párisban időző yankee 
barátaim ellentmondást nem türő 
hangon szóltak rám: 
Kell, hogy meglátogassad... 
Muszáj. 

Hasztalan szabódtam, hogy sem 
elég hivő nem vagyok pont egy 
aszonyban felfedezni a büneinktől 
megváltó uj evangelistát, sem elég 
szkeptikus kinevetni valakit, ami- 
ért nő létére elhiszi magáról, hogy 
éppen ő viszi majd az eltévedt vilá- 
got a jó és az igaz utra. Ezek az 
amerükaiak, a. rágógumminál is 
nyulósab konoksággal, nem fogad- 
ták el érveimet. Másnap délben te- 
lefonon vertek fel: 
- Hello! . . . Csak azt akarjuk 

mondani, hogy Mrs. Aimé Me. Pher- 
son, Amernrika uj evangélistája, este 
hat órakor várja hotelbeli ajpparte- 
mentjában. Ökvetlen elmenjen 
hozzá! .. . Good by. 
A prófétanő a Champs Elysées 

legelőkelőbb luxus-szállodájában 
szállt meg, de éppenséggel nem a 
legfelsőbb emeleteket éteri és ol- 
csóbb régióiban, közel az éghez, ha- 
nem elegánsanm, az első emeleten, a 
fejedelemi lakosztályok során, ki- 
rályi pompában maga is. 
Egyelőre csak azt tudtam róla, 

amit amerikai barátaim elmondtak: 
hogy igen szép asszony és hogy 
eltérőn a közmondások olcsó igaz- 
ságától, igenis próféta ő a hazájá- 
ban. 

Sok-sok tizezer hivője van, aki 
most mind buzgón imádkozik 

érte. 
„Isten, add, hogy Mrs. Aimée lép- 
teit minél riagyobb siker Kkisérje 
Európában! Hogy mi járatban 
van itt? . . . Szóra sem érdemes. 
Csekélység, emliteni alig merem. 
Egyszerüen: 

ki akarja üzni Európából az 
ördögöt. 

Öreg földrészünket kivánja megsza- 
baditani a gonosztól, hogy helyébe 
a Jó; az Igaz, a Szeretet és egyéb 
ilyen nagybetüs, allegónrikus esz- 
mények szellemét tegye uralkodó- 
vá. Mondom: gyerekjáték az egész. 
Szinte szóna se érdemes. 

A prófétanő lakása 
Körülnézek a pompától gyön- 

gyöző, parfümöktől és muzsáktól 
kábitó atmoszféráju hotel-előcsar- 
nokban és egyszeriben megértem, 
miért szállt meg éppen ide. Ha va- 
lahol, bizonyára itt kezdheti meg 
leghamarább az ördög ellen irtó 
csatáját. A hall mögötti dancing- 
ból - este hat ónai van - recsegve, 
tombolva bőg ki a jazz; szükölnek 
és üvöltenek a különböző néger 
hangszereg, vijjog az ukalele, té- 
bolyult diszharmóniák bergetőznek 
a levegőben, mialatt a párok oda- 
benn tapadva siklanak, lejtenek 
vagy ájulnak egymásba, extatiku- 
sam. Gazdag bundákban, amelyek- 
nek minden prémszőrén, pihéjén a 
gőg és szépség himbálózik, ragyo- 
gó asszonyok suhannak át a szálló 
előcsarnokán - honnan, hová - 
és tünnek el megint a térben. Kö- 
röskörül pedig a falak mentén, dus 
üvegszekrényekből kápráztatóan 
csillog elő az ördög ezer kisértő 
rekvizituma: ékszer, selyem, csip- 
ke, toll. Szépség és hiuság tengemnyi 
kelletése. 
De nincs időm tünődni rajta. A 

(portás, aki közben feltelefonált, 
a prófétanőhöz, irigységgel a hang- 
jában közli velem: 
- Mrs. Mc. Pherson várja! 

Hogy utazik egy modern 
prófétanő 

A fia és a fia házitanitója, 
titkár, inas, komorna, házior- 
vos és egy maszőr utazik vele: 

népes személyzet. Mrs. Aimée egy- 
általán nem tantozik amaz igény- 
telenebb próféták közé, akik, mint 
Illés a hallóktól, az ég madaraitól 
várják a személyük körüli szolgá- 
latok elvégzését. 
Néhány pillanatig megvárakoz- 

tat a szalonjában. De mint aki tud- 
ja, hogy a pontosság nemcsak a 
királyok, de a próféták udvanias- 
sága is, ez a várakoztatás aliz 
másodpercig tart csupán. Mert az- 
tán... óh! 
Mennyből az angyalt 
Ha Tizian ismerte volna ennek a 

gyönyörü, ennek a kápráztatóan 
szép asszonynak a haját, biztos, 
hogy soha más szinüt nem festeti 
volna. 

(rs. Aimée Mc. Pherson, ön, aki 
ördögöt üzni Európába jött, bünö- 
mül ne rójja, ha itt nyilvánosan ki- 
jelentem, prófétában még soha ön- 
nél szebbet nem láttam. 

Sudár, gyönyörü növésü asz- 
szony. Arca fölényesen okos, érde- 
kes és amellett csupa mosoly. Hoz- 
zá micsoda beszédes és mégis de- 
finiálhatatlan mosoly! Oldalakat 
lehetne, sőt kellene irni róla... 
Ballerina mozdulatai nem lehetné 
nek az övéinél harmonikusabbak. 
Minek részletezzem? Legfeljebb még 
mint a szerénységre és természete 
nyiltságára jellemzőt emlitem, hogy 
selyemszoknyácskájánál rövideb- 

tóbbat, szerény véleményem szerint 
aligha viselhet e földön biblia-kom- 
mentátor. 
E körülményektől némileg befo- 

lyásoltan, bevallom (csak kétes fi- 

néje, mint tartalma ivódott fel, mo- 
hón, a fülem gramofonjába. 
- Nem, nem, ne tuliozunk sem- 

mit - kezdte. 

bet, a lábak finom vonalát muta- 

gyelemmel, szórakozottan követtem 
szavait, amelyeknek inkább a ze 

Nem vagyok vallásalapitó, se 
reformátor, csupán Isten sze- 

rény szolgája 

zengte, csicseregte, tnillázta to- 
vább és hozzátette: - Kommentá- 
lom protestáns hitemet és terjesz- 
tem, you see, ahogyan Isten tudnom 
adta . . . Hirdetem az egyszerüsé- 
get. A visszatérést a bibliához... 
Nagyon bután nehezettem rá és 

emlékszem, kérdeztem is tőle vala- 
mit. Ö igen szellemesen mosolygott 
és válaszolt: 

Keresztelek is, hogyne vala- 
hányszor az Uristen a maga 
végtelen irgalmában en- 
gem választ ki hozzá eszközül. 

Sőt csodákat is mivelek. Az akara- 
tommal, a szuggesztiv erőmmel, a 
jó szándékommal. 

Az angyalok temploma 

Folytatólag igen bambán nézhet 
tem rá és biztos meggyőződésem 
szerint megint kérdeztem tőle vala- 
mit. Ö változatlan szellemességgel 
mosolygot és igy válaszolt: 
- Hogyne tudnám!... 

lene. Szépségemet azonban, 

kell majd adnom. Vagy mondjuk: 
mint egy a gondviseléstől kapott 
eszközt, hogy általa jobban szolgál- 
hassam küldetésemet. Már három 

Száz és százezer hivem van. 

Hála az áldozatkészségünknek, 
nagyszerü, külön templomunk is 
van már, egész Los Angelesben 
a legszebb. Ugy hivják: az Angya- 
lok temploma. Isteni szép! A leg- 
modernebb templom, you see. 
Csupa üzlés, finomság és kényelem... 
És leirta olyan gonddal, aprólé- 

kossággal, mintha a boudoirjáról, 
vagy a kedvenc szalonjáról be- 
szélne. 

Páris jobb a hirénél 

A los-angelesi templomról egy- 
szemre Párisra ugrott át: 
- Páris!. .. Very, very nice! 

Nekem legfeljebb annyiban csaló- 
dás, hogy ugy látom, Páris szászor 
jobb a hirénél. Az emberek itt igen 

Cluj-Kolozsvár, január 31. 

Ha feleségének praktikus 
olcsó és szép ajándékot 
akar venni, keresse fel 

özved 
Bindcrné 

iparmüvészeti szalonját 
volt Postakert ucca 

7a. szám 

ahol eredeti tervezésü se- 
lyem lámpaernyőket, min- 
en fajta kézimunkát, se- 

lyemfestést és montirozást 

A 1ó AMATŐRÖN! 
Saját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete beszerzése előtt meglátogatja az 

RADIÓSZAKÜZLETÉT 
Cluj, Piata Unirii 

28 

Minden vevő már 200 lei vételnél egy 

INGYEN RÁDIÓóÓ 
csavarhuzót, vagy kisérleti célra megfelelő rádiócsövet a 

? 

1! lád egy mérnök barátja, Mc. Pher- 

olcsón szerezhet be 

derekak és kedvesek. Pedig Páris 
nem is dry. Sőt. Mennyi kocsma, 
kávéház, bár, bodega lépten-nyo- 
mon. Ugy láttam, amerikával van 
tele a legtöbb . . . Párisban nem is 
fogok „evangelizálni". 
Az i nagy feladatom An- 

sazi au vár 
Képzelje, már eddig több mint 
százharminc prédikációra van ren- 
delésem. 

Megkérdeztem, hogy téritési 
munkája közben nem férfiaknál 
aratja-e a legnagyobb sikereit s 
hogy mit szólnak ilyenkor netán 
érdekelt nők? 

Angyalok ártatlanságával fe- 

szép vagyok. Nem is tiltakozom el 
mint 

gy rámbizott, isteni letételt tekin- 
tem, amelyikről egy napon számot 

sadalom legelőkelőbb hölgyei csat- 
lakoztak hozzám. 

Botrányokon keresztül ve- 
zet az ut a prófétasághoz 

E pillantban, rövid látogatásom 
során immár másodszor nyitott ba 
a titkár. Nyilván holmi kisebb ka- 
tiberü ördögöt sejtett bennem, akit 
neki kell elüznie. Elköszöntem te- 
hát, de nem minden mélabu nélkül. 
Yankee barátaim este, vacsorár 

nál elmondották, hogy mrs. Me. 
Pherson régebben meglehetősen za- 
jos életet élt. 
Egy nyáron, valami óceáni fűr. 

dőhelyen eltünt a férje mellől. Min 
den jel arra vallott, hogy a feltünő 
en szép fiatalasszony baleset, áldo- 
zata lett és fürdés közben a ten- 
gerbe veszett. 

Még csak hónapok multán tünt 
fel ujra, részint a mexikói határon, 
részint azzal a naiv meséjével, 
hogy az óceánbalubickolva 

kalózok rabolták el 
és nagy üggyel-bajjal tudott kar- 
maikból szabadulni. Mivel azonban 
a hölggyel együdejüleg tünt el és 
ugyancsak a mexikói vele 
együtt is bukkant fel ujra a csa- 

son, a férj, e csodás véletlenektől 
hirtelen megnyilt szemmel jobbnak 
látta elválni nejétől. Az asszony, 
rre, némely sikertelen filmszinész- 
női kisénlet s : 
tább se nagyotv botrány 
u : et s 
végletből a mástkba, az 
jövedelmező hittéritői pályára 

Nem feledkezett meg azonban, jó sorában, a hajdani barátjáról sem, 
a mérnökről, akit azóta, a templomi 
szónoklatainak terjesztése végetb 
mint „broadcastert, mint r leadót alkalmazott a virágzó üzemű 
los-angelesi szentélyében. 
.fJómaga pedig, a hiveitől 

messze, most átrándult a jó öreg 
Európába, ördögöt üzni és hasonló 
mókákat, amikor majd éppen ráér, 

párisi fox-trottja között. 
Adorján Sándor 

F latal 

tatkoz
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TÁRSADALMIÉLET 
BÁLI NAPTÁR 

Február 2. Vasas bál az Épitő Mun- 

ásotthonban. 
Februát 2. Kolozsvár Iparos Egylet 

álj 
ebr "uár 2 Magyar lutheránus Nő- 

gylet háziestélye az Ujságiró klubban. 

február 2. Dési r. kath. egyház tánc- 

betélye. 
Februárt 2 

álja. 
Február 2. A vármegyei prefektura 

isztviselőinek bálja. 

agyvátadi f Prot. Nőegylet 

Február 2. A „Fogarasiak' bálja a 

Redut termeiben. 

Február 3. Dési cigányzenészek ál- 

rcos bálja. 
Február 7. A „Chamerea" bálja a 

fewvork étteremben. 

Február 9. Erdélyrészi Fatisztvise- 

ők Egyesületének bálja a Metropol 

avéházban. 

Február 23. A kolozsvári Zsidó Nő- 

egylet PierettePlerrot estélye. 

Az Erdélyrészi Fatisztviselők Egye- 

ületének kolozsvári kerületi csoportja 

ebruár 9-én tartja bálját a „Metropol 

ávéház" összes termeiben, A bál iránt 

atalmas érdeklődés nyilvánul meg, 

nert a fatisztviselők báljának több éves 

radiciója: a biztos siker, ami pedig 

egtőbb kelléke az érdeklődés felkelté- 

ének, a báli mulatság összjövedelmét 

az egyesület jóléti intéznévének növe- 

lésére forditja a rendezőség. A bál iránt 

már most felhivjuk a közönség figvel- 

mét. 

Két báli mulatság. A fogarasi diákok 

gyesülete február ,2-án bált rendez a 

Redut nagytermében. Az egyesület a 

avaly és tavalyelőtt már rendezett bált, 

amelyeken a város elit közönsége je- 

ent meg. Az idei bál is fenyesnek igér- 

kezik. 

A másik táncmulatság a pjogászbál. 

hmelyhez sok embernek füződnek 

elejthetetlen emlékei. A jogászbált 

h Kolozsvári Tudamányos Egyetem jo- 

hifakultása tanári karának védnőksége 
latt rendezik meg január 29-én a 

ewvork étterem nagytermében. 

Székely István tenorista hangverse- 

nye február 7-én este 9 órai kezdettel 
Fiatal és tehetséges énekes fog bemu- 
tatkozni Kolozsvár zeneértő közönsége 

előtt. Székely István, a kolozsvári Ro- 

mán Operaház volt tenoristája rendezi 
koncertjéet a rom. kath gimnázium 
disztenmében, amely iránt hatalmas 

érdeklőédés nyilvánul meg. Székely 
István nemrégen bejárta az összes nagy 

európai metropclisokat, ahol tanul. 

vendégszerepelt, ugyanakkor pedig 

koncerteket adott. A külföldi tanul- 

mányutról most tért vissza a kiváló 
tenorista és erdélyi koncert körutat 

tervez, amelynek első állomása Ko- 
lozsvár. 

Előadás sorozat a magyar lirikusok- 
ról. Az E. I. T. előadás sorozatot rendez 

a magyar lirikusokról, Az előadásokat 

a legjelesebb erdélyi irodalomtörténé- 
szek és irók tartják. Az első előadást 
február 4-én dr. Csüny Bálint tartja a 
népköltészetről. 

szApó JEN] 
divatkülönlegességek 

nagyáruházban 

CLU 

....Lei550 
1m. erep saten pastel szinkben Lei 450 
pár selyem harisnya, első- 
rendü minőség . ..Lei 68 

Prevost Abbó regénye immáron má- 
sodszor került filmre, Senki sem tagad- 
hatja, hogy Manon Lescant élettörténe- 

tének ujabb változatban való feldolgo- 
zása mindenfelé óriási érdeklődést fog 
kelteni. Aki olvasta Marion Lescant 
életének bizarr és érdekes történetét, 
az ezt a mesét minaddig élvezni fogja, 
amig a történet él benne. Mert Marion 
Lescant élettörténete, avagy „Paul és 
Virginia", akárcsak Chatobriend versei, 
a legtisztább és legigazibb szerelem 

pompázó himnuszai, amelyek a realiz- 

mus és melegen érző ember ideáljának 
határvonalait érintik, 
A szerelem sohasem lesz elválaszt- 

ható az élettől és azért Marion Lescant 

regénye is örökké aktuális marad. 
Az elmult évben Kolozsvár közönsé- 

gének alkalma volt látni Marion Les- 
cantról egy filmet, amelynek cimszere- 

pét Lya de Putty alakitotta, Chevallier 

de Grieux lovagot pedig Wladimir Ga- 
idarow játszotta, a német studióban ké- 
e 

FEBRUÁR 2-AÁN KEZDIK MEG 
A VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉKBÖL 
KIMARADTAK FELEBBEZÉSÉT 

TÁRGYALNI 
(Kolozsvár) A törvényhozás tag- 

jainak választására jogosultak ide- 
elenos névsorából kimaradottak 
részéről beadott felebbezéseket a 
kolozsvári városi járásbiróságnál 
február másodikán (szombaton) ve- 
szik tárgyalás alá. 
A tárgyalásokat dr. Popa biró 

fogja megtartani, a járásbiróság 
15-ik számu szobájában (Igazság- 
ügyi palota, földszinti, jobboldali 
folyosó). Aklik a február 2-ára ki- 
tüzött tárgyaláson megjelennek, 
azok felebbezéseit a sorrendre való 
tekintet nélkül tárgyalás alá veszi 

a viás 

anon legu jabb film je 
szült film, meglehetősen sikerült, egy 
dolog azonban hiányzott belőle: a len- 

Wladimir Gaidarow pedig nem játsza 

még elég tökéllyel azt a lovag tipust, 

mely az abbi elképzelésében benne élt. 

A második Manonról szóló film 
azonban nem Európában, hanem Ame- 

rikában készült. Az Ujvilág zseniális 

rendezőinek sikerült az érdekes törté- 

netből egy világfilmet csinálni. A tö- 

kéletes rendezés munkája, a nagyszerü 

fotografiai müvészet és a zseniálisan 

páratlanul sikerült felépitése jellemzik 

az uj „Manon" filmet, amelynek fő- 

szerepét John Bárrogmore a legnagyobb 

Shakespeare szinész, Francois de Nil- 

lon tökéletes megszemélyesitője ala- 

kitja, Marion Lescant szerepét a legbá- 
josabb filmcsillagok egyikének Dolores 
Costelonak osztották ki. 

A film részletes ismertetésére még 

rátérünk. 

és elintézi Popa biró. 
Február 4-től kezdve a tárgyalá- 

sokra nézve az a sorrend lesz irány- 
adó, melyet a járásbiróságnál ki- 
függesztett jegyzék tüntet fel. Min- 
denkinek, ki a névjegyzékbe való 
felvétel iránt felebbezett, érdeké- 
ben áll a tárgyaláson megjelenni. 
A tárgyaláson a felebbezések még 
kiegészithetők a szükséges bizo- 
nyitványakkal: 

Minden érdekelt tehát jól teszi, 

relte fel okmányokkal, a tárgya- 
lásra magával viszi állampolgár- 
sági igazolványát és a rendőri be- 

ról, hogy egy év óta a városon ál- 
landó lakása van. 

... 

APRŐHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2? lej. lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 
A kissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszerihir- 
, lej. -Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Gyümölcsöst bérbe vennék. Cimem: 

Sipos Lajos, Str. Toamnei 3 szám. 

(Ösz ucca), 

Diszkrét ügyekben legjobb tanács- 
adó szenzációs, illusztrált árjegyzé- 
künk 20 lejt mellékelve kérje 
azonnal. Szétküldés kizárólag felnőt- 

teknek. Gummiügynökség. Póstafiók 

1144 Cluj. 

1927 és 1928 években lejárt zálog- 

cédulákat magas áron megveszek Fel- 

legvári ut 50 első ajtó, délután. 

Ne utazzon Kolozsvárra, mert min- 

dennemü Kolozsvára vonatkozó meg- 

bizatást, tudakozódást, iratok beszer- 

zését utólagos dijazással elintézi Pri- 
mus-postaügynökség, Postafiók 111. 

Eladók. Aranyéremmel kitüntetett 

szines vetőgalambok és sárga orping- 

tonok. Monostori-ut 104 szám. 

UÜUgyes lapelárusitókat felvesz a ki- 
adóhivatal. Jókai ucca 21 szám. 

Vehcimár harisnyát 
EGNYILT A 

Keresek egy szoba konyhás lakást, 
geetler fürdő- és előszobával február 

1-re a belvárosban. Ügynököt dijazok! 
Cim az nAstoria trafikban. 

A Mal Világ minden előfizetője ked- 
vezményes áron olvashatja a Cultura 
kölcsönkönyvtár állaadó könyvujdon- 

Zálogházi árverés lesz most február 

4-én. Calea Victoriei 25 szám alatt. 

Fellegvári ujtelepen szoba konyha, 
előszoba, spájz február 1-re kiadó 

1400 lej havi bér. Str. N. Cristea 36. 
szám, 

Két üres szoba kiadó Február 1-től. 
Calea Motilor 9. 

Kiadó egy szoba konyha Hegyvölgy 
ucca 5 szám. , 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 
Husz lejért aj nyakkendőt kaphat, 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

OZERNOWIIZI , 1
 RCUIS 

CLUJI EkR KA 
(vVOLT VEssEÉNYMIkL 

EREDETI 

KÖTÖTrszövÖrT Ezoz 

lk 
SAJÁT GYÁRTMÁNYU ÁRUK, 
GYÁRI ÁRON! VIGYÁZZÓN A CIMRE! 

Mz taeenyakor teyenen 

A GELE FERDINAND 
s cé 13. SZÁM ALATT. 

m. 

dület, amely izzóvá teszi a szerelmet, 

hogyha felebbezését nmetán nem sze- 

nak uj, érdekes, 8 felvonásos 

i drámája fog premiere bérletben szin- 

jelentő hivatal bizonyitványát ar- 

SZINHÁZI IRODA HIREI 
Ma este van a „Végre egy uriasz- 

szony" premierje. Igen nagy érdeklő- 
dés előzi meg a szinház mai estéjét. 
A párisi és budapesti szinház egyik 
legvidámabb, legötletesebb és legfino- 
mabb vigjáték ujdonságának, a nVégre 
egy uriasszony -nak lesz a premierje. 
Holnap este megismétlik a Végre egy 
uriasszony" előadását. Főöszereplők: 
Poór Lili, Petróczi Alice, Mészáros Bé 
la, Tóth Elek, Mihályffy László. 

Sebesi Samu jubilenm: Beddy föld- 
je. Meleg és bensőséges ünnep szin- 
helye lesz szombaton este a Magyar 
Szinház szinpada. Sebesi Samunak a 
jubileumát fogja ünnepelni a szinház 
és Kolozsvár egész magyarsága. Ezen 
az estén „Beddy földje" Sebesi Samu- 

népies 

rekerülni. Vasárnap este 9-kor, ami- 
kor rendes bérletben megismétlik a 

"Beddy földje" előadását, folytatódni 

fognak az ünnepségek, Erre a két es- 
tére árusitja a pénztár már a jegyeket: 

Élő holttest másodszor, Tolstoj nagy- 
szabásu müve, az „Élő holttest, 
amelynek minapi felujitását olyan 

nagy lelkesedéssel fogadta a közönség, 
pénteken este másodszor fog szinreke- 

rülni, a főszerepben most is Kemény 
Lászlóval. 

Tábornok vasárnap délután. Vasár 
nap fél hat órakor Zilahy Lajos hires 
darabja a „Tábornok" kerül szinre 
ötödszőr, rendes helyárakkal, a premi- 
ere nagyszerüű szereposztásában. 
Minden délután: Howard Jelíris 

bünpöre. (Ki a gyilkos?) A Magyar 
Szinház legujabb, legizgalmasabb film 
ujdonsága, a „Howard Jtffris" bünpö 

re" kerül vetitésre minden délután 
Ma, holnap és holnapután (utoljára) 
látható ez a pompás és érdekfeszitő 
ujdonság Dolores Costellóval a fősze- 
repben. Előadás kezdete minden dél- 
után félnégyker és félhatkor Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lej. 

HETI MŰSOR 
Szerda: Végre egy uriasszony, (Ujdon- 

ság először. Poór Lilivel. Prmiere 

bérlet,. 24 szám. Sorozatszám 242.) 
Csütörtök: Végre egy uriasszony. (má- 

sodszor. Napi bérlet 24 szám. B. Se- 
rozatszám 243.) 

Péntek: Élő holttest, (Napi bérlet 24 sz. 
C. Sorozatszám: 244.) 

Szombat délután fél négykor: A csikós. 
(Ifjusági előadás nagyon olcsó hely- 
árakkal. Beveztő előadást tart: Dr. 
Csüry Bálint. Sorozatszám: 2465.) 

Szombat este fél kilenckor: Beddy föld- 
je. (Ujdonság először. Sebesi Samu 
jubileuma, Premiere bérlet 25 szám. 

Sorozatszám 246.) 
Vasárnap fél háromkor: Az ördög, (Na- 
gyon olcsó mozi helyárakkal: 50, 40, 
30 20 és 10 lej. Sorozatszám: 247.) 

Vasárnap fél hatkor: A tábornok. (tj- 
donság ötödszőr. Sorozatszám 248) 

Vasárnap fél kilenckor 
Vasárnap háromnegyed 8-kor: Beddy 

födje. (Ujdonság másodszor. Napi 
bérlet 25 szám A. Sorozatszám: 249.) 
Hétfő: Allegro ma mon troppo. (Ujdon- 

ság előszőr, Premiere bérlet 26 szám. 

Sorozatszám: 250.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 

Szerdán fél négykor, és fél hatkor: 
Howard Jeffris bünpöre - Ki a gyil- 

kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

Csütörtökön fél négykor és félhatkor: 

Hovward Jeffris bünpöre - Ki a gyit- 
kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lej) 

Pénteken (utoljáral1) fél 4-kor, fél 6-keor: 

Howard Jeffris bünpöre - Ki a gyil- 
kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lei.) 



- Fogadjunk Pancser el sem hi- 
szi, ha mondom, ho-értüietetlen 
előltem, hogy miért megy olyan ne- 
hezen a kölcsön megkötése, mikor 
a pénzügyminisztert direkt a köl- 

csön megkötéséért küldték Párisba. 
Es nemrégiben még azt lehetett ol- 
vasni a lapokban, hogy a pénzügy- 
minisztert kölcsönajánlatokkal hal- 
mogták el. 

- Ugy látszik, hogy a kormány 
is ugy járt. mint Fekete, akinek 

rosszul ment az iüzlete és végső él- 
keseredésében az a furcsa ideája tá- 
madt, hogy fiatal és csinos feleségét 
kiállitja a boltajtóba, hoau a járó- 
kelőket vásárlásra animália. Egy 
hét mulva összetalálkozott Fehérrel, 
akinek annak idején ideáját elme- 
sélte. 

Na Fekete, - érdeklődik Fe- 
hér - hát mi az első hét eredmé- 
nyep 

„Ügletileg nulla - siránkozik Fe- 
kete - de privatim azért mégis ér- 
lem el valami eredményt. 

„Ötön felajánlották a feleségem- 
nek, hogy hajlandók vele közös ház- 
lartásra lépni. 
= sSzóval az ajánlattevők is kö- 

zös háztartásban akartak lépni a 
vonattal és a monopollal? 

- Ugy látszik, hogy ezért nem 
fogadták el az ajánlataikat. 
- Mondja Pancser ur, mit szól 

a kormány ahoz, hogy az ellengzéki 
lapok megállapitották, miszerint a 
közigazgatás menetében beleges 
szimptlomák mutatkoznaka 
- Négzgze, a kormány is ugy csi- 

nál ezzel, mint egy barátom, aki 
egyszer megbelegedelt és orvost hi- 
vatott. 

„Az Ön pulzusa nagyon 
ver" - mondotlta az orvos. 

„Annyi baj legyen doktor ur, - 
válaszolt rá a barátom - én rá- 
érek. 

- Mondja kérem. helyes-e az, 
hogy a politikus urak mindig csak 
egyes kategóriák nyomorát vázolják 
a parlamentben? 

- Ugy látszik, hogy igen és ezt 
egy példával fogom bebizonyitani. 

Zimegelstein levelet kapott egyszer 
a feleségétől, amelynek következő 
volt a tartalma: 

„Itt küldöm neked ikergyermeke- 
ink képél. Csak az egyiket fényké- 
peztettem le. a másik is nonl 

- Amint látom, igaza van. 
- Ebben maradunk. 

lassam 

- Mit lehet csinálni, hogy a nyo- 
mort el lehessen kerülni? 

Vegyen Friedmann Főtér 9 
szám alatti cipőáruházában egy pár 
kirünő olcsó cipőt, abban addig jár- 
hat, amig a szerencséjét megtalálja. 

Dr. Major Aurelia a betegsegélyző 

fogászati osztályának volt szakorvosa, 

rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-12 
4-7 óráig. 

mert bebizonyult: 

kusabban minden 

Kolozsváron egy uj, népes szekta alakult, melyhez 
a yváros lakosságának többsége is csatlakozott. 
Ez a szekta ujra hisz a gólyamesében 

valóság, hogy a 

ÓLYA 
ÁRUHÁZBAN 

lehet a legolcsóbban, legizlésesebben és legprakti- 

Ál! 

nem kita ált mese, hanem élő 

Minden gyermek tudja már, hogy ebben a szezonban 

ü Góltja hozza 
a legszenzációsabb és mégis a legolcsóbb 

ruházati anyagokban 

gzor 

ruházati cikket beszerezni. 

ujdonságokat: 

szőnyegekben 

háztartási cikkekben plaidekben 

vászonárukban 

teritőkbe 
sz 

ITT RAD 

n kendőkben 

10 KOLOZSVÁR! 

butorszövetekben 

5percszünet! Ezalatt elsiethet a Gólya-áruházba és 
bekapcsolhatja magát az olcsósági hullámhosszba 

ee 

Hirdessen a Mai Vilás 

Ha ez alatt az idő alatt 
mnem szerzi be cipőszük- 
ségletét, dárágán fogja meg- 
ázéni. mert Főtér9.alatta 

-ban 

. 

Ciuj-Kolozsvár, január 31. 

Abudapesti jéghokky mérki 
2 . . 

zések legujabb eredményei 
(Budapest) Tegnap délutlán nagyszi 

mu érdeklődő közönség előtt zajlottal 

le a memzetközi jéghocky bajnoksá, 

első mérközései. 
A nemzetközi első fordulójában Len 

gyelország 5:0 arányban győzől 

Finnország válogatottja ellen. Utám 

Csehszlovákia válogatottja 2:1 arány. 
ban mérkőzőtt Németország váloga, 
tottjával, A biró Poplimont (belga) voll 
A csehek vezetőgolja az első félidő. 

ben esett, a. második félidőbtn a né 
met csapat kiegyenlitett, a játék vége 

előtt azonban sikerült megszerezniők 

a vezető golt, amely aztán el is dön 

tötte a mérkőzés sorsát. A. németek a' 

utolsó pillanatban kornert értek el, 

amelynek kihasználására azonban 

már nem jutott ideje. 
A harmadik mérközés Olaszorszát 

és Belgium között zajlott le 1:0 arány. 

ban az olaszok javára. Biró: Rehal 
(cseh) volt. Az olaszok a gyöztes goll 

az első félidő közepén szerezték meg 
A csehek próbáltak egyenliteni, azon. 

ban minduntalan balszerencsével küz 

döttek. 

ELTEMETTÉK 
MARIA CODARCEAT 

(Kolozsvár) Kedden délután 3 
órakor hatalmas részvétmegnyilvá- 
vás mellett helyezték örök nyu- 
galomra kiváló ujságiró kollegánk 
Constantin Codarcea tragikus kö- 
rülmények között elhunyt nejét. 
Az elhunyt uriasszony évek óta 

betegeskedett, amelynek eredete 
még onnan származik, hogy a vi- 
lágháboruban egy felrobbant grá- 
nát sulyosan megsebesitette. 
Azóta a szinpatikus és közszere- 

tetnek őrvendő asszonyt a leggon- 
dosabb orvosi ápolás sem tudta a 
javulás utjára tériteni, mig végül 
is bekövetkezett a haláll. 

egeseveee 

Felelős szerkesztő: 
SERESS JÓZSEF 
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